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Társadami és közgazdasági hetilap.— Megjelenik minden vasárnap.
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Gazdasági és Iparbank r. t. :

Jászapáti (Régi céh-ház.) |

Parasztos panamák.
Amit itt szóvá akarunk tenni, az 

már millió és millió kárt okozott és 
aktuálissá a tolnai milliós panama ré­
vén lett. Ugyanis a paraszt kiházasitási 
és temetkezési egyletekről van szó, me­
lyek, mint a népbiztositás közkedvelt 
formái, gombamódra el vannak terjedve 
az egész országban, de különösen az 
Alíöidön. Most a tolnai milliós csalás 
buggyant fel és nem tudjuk, vájjon az 
erkölcsi kár nem nagyobb-e, mint az 
anyagi ? Meglepő fordulat ebben a csa­
lásban sincs, hiszen az, hogy a temet­
kezési egyesületekbe kufár és haszon­
leső emberek olyanokat beíratnak ta­
gokul, akiknek élete gyertyája kialvó­
ban van, — régi, megszokott dolog. A 
tolnai temetkezési egylet is azért om­
lott össze, mert valóságos börzéje volt 
a halálra való spekulációnak. Már az 
eddigi vizsgálatokból is kitűnt, hogy 
fölösen jegyezték be a hektikás, a ha­
lállal eljegyzett embereket, olyanokat, 
akikről mindenki tudta, hogy már nekik 
esteledik, ha még nem is harangoztak. 
Megtörtént, hogy az egyletnek halál­
esetet kellett fizetnie egy befizetés után. 
Ki csodálkoznék ilyenformán, hogy az 
egyesület milliós kárral összeomlott.

Valószínű, hogy a tolnai temet­
kezési és kiházasitási egylet gyászos 
bevégzéséhez a bíróságnak is lesz szava. 
Ez azonban keveset változtat azon a 
tényen, hogy kis exisztenciák az egész 
életükön át verítékkel szerzett garasait 
vesztették el és örökre elment a ked­
vük, hogy maguknak akármilyen for­
mában életbiztosítást kössenek. Pedig 
talán az a legnagyobb kár, a hit, a bi­
zalom megingása, az a körülmény, 
hogy az amúgy is nehezen meghono­
sodó népbiztositás iránt bizalmatlanság 
és gyűlölet kél a szivekben.

Ha csak szórványosan a tolnai 
esetről volna szó, még e téma nélküli 
kánikulában sem vénnek toliunkra. De

a temetkezési és kiházasitási egyesü­
leteknek, jóformán mindegyiknek ez a 
gyászos vége. A csongrádi, a bekés- 
megyei, a csantavéri hasonló egyesü­
letek igy dőltek be. És hogy nincs 
minden napra egy frissebb eset, az 
azért van, mert nálunk túlságos nagy 
az egyesületi szabadság és az efajta 
egyesületeket nem ellenőrzi senki. Mi­
kor már a belügyminiszter beleszól a 
kis játékba, akkor már jó, ha a fejsze 
nyelét meg lehet menteni. Egyébként 
is őszintén csodálkozunk azon, hogy 
a belügyminiszter hogyan tudja ezek­
nek a minden matematikai számítások 
nélkül való egyesületeknek alapszabá­
lyait jóváhagyni, mikor már az alapí­
tás oly egészségtelen és önmagában 
hordja a bukás bacillusait.

Mert hiszen a temetkezési és ki­
házasitási egyesületekkel azt a tapasz­
talatot szerezték, hogy nem kell ben­
nük épen panamázni, lehet a legbe­
csületesebben sáfárkodni és mégis el­
következik a bukás. Miért ? Azért, mert 
ezeket a temetkezési és kiházasitási 
egyesületeket a rendes kaptafára, min­
den számítási alap nélkül, egyszerű fa­
lusi emberek gründolják. Azért is ne­
vezzük az azokban történő huncutsá­
gokat parasztos panamáknak. Ismétel­
jük : lehet az egyletekben legbecsülete­
sebben sáfárkodni, de ha Kupidó szerel­
mes nyilával több falusi pártát eszkö­
zöl, ha a Halál angyala tömegesebben 
arat, akkor egyszerűen kimerül a pénz­
tár, az elnök ezzel a jeligével: „ahol 
nincs ott ne keress“, — elhessegeti az 
újdonsült menyasszonyokat, valamint 
temetési segély sincs a késői halottnak 
— és megvan a kész botrány. Pana­
mát emlegetnek a tagok, elcsapják az 
elnökséget, de ez keveset segít a 
dolgon, épen oly keveset, mint az, 
hogyha a tagok uj pótilletékek fizeté­
sére kötelezik magukat, mert újra jö­
het egy kiadósabb esztendő s ott van­
nak, ahol a mádi szekeres.

Mindez máskép van abban az or­
szágos törvénnyel megalapozott inté­
zetben, mely a kiházasitások és temet­
kezések népszerű biztosítását is műkö­
dése körébe vonta. Ez pedig az Or­
szágos Gazdasági Munkás és Cseléd-

segélyző Pénztár, mely eddig 11 ki há­
zasító és temetkezési egyletet rántott 
ki a hínárból és lehetővé telte, hogy 
tízezer embernek nem veszett oda min­
dene Az a felelősség, mely a hasonló 
egyesületek vezetőit terheli, arra köte­
lezi őket, vegyék komoly számba egy­
letüknek teherbíró képességét és ha ce­
ruzájuk azt mutatja ki, hogy az egye­
sület ingatag alapra áll, sürgősen ol­
vadjanak be ebbe a nagy országos in­
tézetbe, amelyben semmiféle károso­
dás nem érheti őket, mert hiszen a 
pénztár sáfárkodásáért az ország min­
den vagyonával törvény szerint felelős. 
Ebben a pénztárban kilenc millió tar­
talékalap szolgál a non pularemekre, 
ha arról nem is beszélünk, hogy biz­
tos fundamentumát kellő matematikai 
képzettséggel alapozott befizetések ké­
pezik, anélkül, hogy ez altruista nemes 
hivatását csak egy kicsit is érintené. 
Az a körülmény, hogy a pénztár min­
den kiadását az állam teljesíti, sőt több 
százezer korona évi segélyt is élvez, 
—- bizonyítja azt, hogy itt nem ha­
szonra dolgozó magánspekulációról, ha­
nem országos népjóléti intézményről 
van szó, melybe nyugodt lélekkel to­
borozhatják a nép hivatoit vezetői azo­
kat, akikért alkották.

Főszolgabíró beköszöntője.
Megírtuk, hogy a múlt szombati 

képviselőtestületi ülésén előterjesztette 
az elöljáróság Bodnár Sándor dr. já­
rási lőszolgabirónak a város közönsé­
géhez intézett leiratát, melyben hivata­
lának elfoglalását tudatja. A meleg­
hangú leiratot, amelyet Büchler Pál dr. 
indítványára éljenzéssel és köszönettel 
fogadott a közgyűlés, az idő rövidsége 
és helyszűke miatt múlt számunkban 
nem közölhettük, most azonban egész 
terjedelmében közreadjuk azzal, hogy 
hasonló szövegű leiratban értesítette az 
uj főszolgabíró hivatalának elfoglalásá­
ról a járás többi községét is.

A nagy figyelmet érdemlő leirat 
itt következik:

„A vármegye törvényhatósági bizottsága 
junius 20-án tartott gyűlésében a jászsági



alsó járás főszolgabirájává választott n.eg> 
állásomat elfoglaltam.

Jól tudom, hogy hivatali elődömnek 
húsz évet meghaladó vezetése alatt a köz­
ségek elöljáróságai elérték azon fokot, mely 
minden irányban biztosítja a közszolgálat si­
kerét s igy igazán nem volna arra szükség, 
hogy ilyen irányban bármilyen direktívákat is 
szabjak meg A vármegye közigazgatása koz- 
tudomás szerint oly magas nívón áll, hogy 
bátran sorakozik az ország legelső megyéi 
közé s ebben természetszerűleg fontos sze 
repe van annak, hogy községeink élete mun­
kás és tiszta.

Amikor bemutatkozom, mégis kell egyet- 
mást Önökkel közölnöm, melyek a közöttünk 
való érintkezésre vonatkoznak, vagy általános 
zsinórmértékül szolgálnak a jövőben. Első­
sorban azt kérem, hogy az eddig is folyta­
tott becsületes munkát tartsa az Elöljáróság 
jövőben is legfontosabb feladatának s legyen 
segítőtársam mindenkor, mikor arra szüksé­
gem van. Hogy ez megtörténhessék, annak 
legelső feltétele a bizalom s azt tartom, a 
közügynek teszek akkor szolgálatot, ha az 
elöljáróságok részéről bizalmat kérek és vá­
rok, mert hiszen ugyancsak bizalommal és 
szeretettel közeledek Önökhöz én is.

A közigazgatási szerveknek társadalmi 
jelentőségét lekicsinyelni nem lehet s azért 
természetes, hogy a most említett szerveknek 
szorosan be kell illeszkedniük a társadalmi 
életbe, hogy irányitóan, mérséklőén hassanak 
az élet küzdelmeiben természetszerűen beálló 
forrongásoknál, a társadalmi kérdések kiala­
kulásánál. S ezért másodsorban ez irányban 
kérem részvétüket, mint olyan tényezőjét, 
amelynek leginkább módjában áll a lakosság 
minden rétegével a legszorosabb kapcsolatot 
megteremteni.

A most említetteken kivül alig lehet 
még egyéb mondanivalóm, minthogy köszön­
tőm Önöket, önök által az egész községet. 
A magam részéről azon leszek, hogy a ve­
zetésemre bízott járási közönség a jövőben, 
is érezze a szeretetnek azt a melegét, mely- 
lyel szerintem annak első tisztviselője a nagy 
közönségnek tartozik. Mindaddig, míg szemé­
lyesen is módom lesz érintkezhetni minden 
egyes községgel, kérem tudomásul venni, 
hogy állásomat elfoglaltam s mindenben ál­
lok rendelkezésére a közönségnek.

Őszinte, szívélyes üdvözlettel 
Bodnár Sándor s. k.“
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H I R E K.
Egyházmegyei hírek Az egyházmegye 

főpásztora Darányi Ferenc jászberényi káp­
lánt, a „Jász-Újság“ kiadótulajdonosát Nyír­
kárász község plébánosává, — Kiss Balázs 
balmazújvárosi adminisztrátort pedig jászbe­
rényi káplánná nevezte ki.

Jegyzőgyülés. A jásznagykunszolnokvár­
megyei községi jegyzői egyesület 1912. évi 
augusztus hó 12 én délelőtt 10 órakor Szol­
nokon, a vármegyeház baloldali kistermében 
rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai lesz­
nek: 1. Elnöki előterjesztés önsegélyző és 
temetkezési egyesület alakítása iránt. 2. Az 
árvaházi Renkó Albert és Busa Ákos alapít­
ványok kamatjövedelmének odaítélése. 3 A 
központi egyesület közgyűlésére kiküldöttek 
választása.

„Jász gazdák—szász gazdák“. Ezzel a 
címmel egy nagyon érdekes, minden magyar 
ember figyelmére méltó értekezés jelent meg 
a napokban a mi kedves jász földink, Czeit- 
ler Jenő dr., a magyar gazdaszövetség jeles 
és agilis titkára tollából. Az értekezést a sió­
foki gazdagyülés alkalmából irta és főképpen 
jász testvéreinek szánta a kiváló gazdasági 
iró. A szász föld nagy kultúráját, a szász 
gazda életrevalóságát, szorgalmát, öntudatos 
fajszereietét s az ottani virágzó szövetkezeti 
életet állítja a kis zöld füzet példaképpen a 
jászok szeme elé s lelkes szavakkal, meg­
győző évekkel s igazán elsőrangú irásmíi- 
vészeltel buzdítja őket a hasonló munkálko­
dásra. Az értékes kis füzet, amelyet a „Ma­
gyar Gazdaszövetség“ adott ki, 10 fillérért 
bármely könyvkereskedésben megvehető.

Mozgalom a tüzoltófelszerelé- 
sek beszerzése érdekében. Megem­
lékeztünk már egy ízben róla, hogy a 
Radován-féle tüzeset ötletéből több hely­
beli polgár mozgalmat indított megfe­
lelő tüzoltófelszerelések, (fecskendők, 
létrák, csákányok, szerkocsi stb.) be­
szerzése érdekében. Értekezlet is volt 
már e tárgyban, melyen elhatározták, 
hogy a járási fősozlgabiró utján fog­
ják felkérnija községi elöljáróságot a leg­
szükségesebb tüzoltószerek beszerzé­
sére. A kérvény, amelyet Dósa László 
ügyvédi Írnok készített, már be is van 
adva a főszolgabírói hivatalhoz, ahon­
nan rövidesen a képviselőtestület elé 
kerül. Reméljük, hogy úgy az elöljá­
róság, mint a képviselőtestület közgyű­
lése, felelősségérzetének teljes tudatá­
ban fogja tárgyalni ezt a kérelmet s 
azt a legrövidebb időn belül teljesíteni 
is fogja.

Lemondott a jászladányi belrendör. Mi­
óta Fejes József otthagyta a belrendőri állást, 
azóta sem rend nincs, de valamire való bél- 
rendőr sem akad Jászladányon. Próbálkozott 
már egyik-másik ember, de sikertelenül. Most 
is lemondott Vincze Károly, a legutóbb meg­
választott belrendör, mert beleunt az ered­
mény nélkül való munkába. A képviselőtes­
tület tekintélyesebb tagjai most elhatározták, 
hogy minden módot megkísérelnek arra, hogy 
rábírják Fejes József volt belrendőrt e tiszt­
ségnek újra való elvállalására. Hisszük, hogy 
Fejes József, mint hü fia szülővárosának, 
enged a közóhajnak és Jászladány közbiz­
tonsága érdekében vállalkozik a belrendőr- 
ségre.

Eltörölt ünnepnapok. X. Plus pápa a 
múlt év július 2-án kelt motu propriójában 
kimondotta, hogy a sok egyházi ünnepet re­
dukálni kell. Egyházi körökben élénk feltűnést 
keltett a pápának ez a határozata A magyar 
püspöki kar Vaszary Kolos hercegprímás el­
nöklete alatt értekezletet tartott, amelyen el­
határozták, hogy felterjesztést intéznek a pá­
pához és kérik, hogy határozatát vonja vissza, 
illetve Magyarországon hagyja meg az ün­
nepek régi rendjét. A pápa azonban nem volt 
hajlandó motu proprióján változtatni. így te­
hát most már a következő ünnepek elvesz­
tik külső ünnepi jellegüket: Karácsony, Hus- 
vét és Pünkösd másodnapja, Űrnapja, Gyü­
mölcsoltó s Gyertyaszentelő Boldogasszony és
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Kisasszony napja, valamint a többi kisebb ün­
nepi jellegű napok is. Ezeken az ünnepeken 
mindenféle munka bűn nélkül folytatható és 
a mise hallgatása sem kötelező.

Önkéntes tűzoltó egylet Jászladányon. A 
most alakult jászladányi önkéntes tűzoltó- 
egylet a múlt vasárnap már megkezdte rend­
szeres gyakorlatait Bornemisza Jenő közig, 
jegyző parancsnoksága alatt. A szép jövőjű 
egyesület, melynek felszerelésére maga Jász­
ladány község 6400 koronát adományozott, 
most gyűjti az alapitó és pártoló tagokat.

Leégett a jászfényszarui templom fe­
dele. A múlt szombat délelőtti nagy viharban 
egy villám bel-csapott a jászfényszarui tem­
plom tornyába s a tornyot és a templom te­
tőzetét felgyújtotta. Egy másik villám a tem­
plom belsejébe csapott, de csak kisebb ron­
gálásokat okozott. A kár azonban igy is igen 
jelentékeny.

Helyreigazítás. Molnár Gusztáv szolnoki 
lakos, kiről „Pénzhamisítók Jászapátin“ c. 
múlt vasárnapi cikkünkben mint gyanúsított­
ról emlékeztünk meg, f. hó 9-én délelőtt meg­
jelent nálunk s okmányaival beigazolta, hogy 
ő tényleg tanárjelölt, a kihalgatások alkalmá­
val tisztázta magát s mint magunk is meg­
győződhettünk róla, letartóztatva nincsen.

Uj izr. imaház Jászladányon. A jászla­
dányi izr. hitközség a régi, rozoga imaház 
helyébe egy szép, tágas, impozáns imaházat 
épít. Az építési engedélyt már meg is kapta 
a járási szolgabirői hivataltól. Az uj imaházat 
Varga Lajos jászladányi épitővállalkozó ter­
vezte s ő is fogja építeni.

Uj gazdasági vasút. Az ujszász—vámos- 
györki h. é. vasút Pusztakürt állomásán 
Dungyerszky Lázár nagybirtokos kérelmére 
rendes nyomtávú rakodóvágány és az ura­
dalomba vezető keskeny nyomtávú lóüzernü 
gazdasági vasút épít', melynek közigazgatási 
helyszíni bejárása tegnap, szombaton délelőtt 
volt Gyulai Aladár miniszteri segédtitkár ve­
zetése mellett.

Tűz a Ferenciek templomában.
A Ferenc-rendielc jászberényi templo­
mában a villamos vezetéken támadt 
rövidzárlat következtében tűz ütött ki 
a múlt pénteki napon tartolt szentség­
betétei alkalmával, mely végzetessé 
válható szerencsétlenségeknek lett oko­
zója. Az égő templomi díszek láttára a 
nép óriási jajveszékeléssel futott a ki­
járati ajtók felé, ahol a rettenetes to­
longásban számtalan sérülések történ­
tek. Egy öregembert és egy asszonyt 
a kijáratnál formálisan legázolt a meg­
rémült tömeg; mindketten halálos sé­
rüléseket szenvedtek.

Országos Istvánnapi ünnepély a Margit­
szigeten. A Fővárosi Közmunkák Tanácsa 
augusztus 20-ra, Szent István napjára áten­
gedte a Margitszigetet a Gyermekszanatórium 
javára rendezendő ünnepélyre, oly kikötéssel, 
hogy a margitszigeti Istvánnapi közönség 1 
koronás belépődíjért az egész napi ünnepség 
minden programmszámában résztvehessen és 
külön dij seholsem szedhető. A szigeti kö­
zönség ennélfogva, amikor megváltja 1 koro­
nás jegyéi, máris lerótta a Gyermekszanató­
rium iránti jótékonyságát is és ezért díjtala­
nul vehet részt a Magyar Athlétikai Club pá­
ratlanul nagyarányú sportversenyén, amelynek
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első része az ifjúsági és szenior verseny lesz, 
mely már délelőtt fog a MAC. sportpályán 
lefolyni. A szigeti sportpályán délután 3 órá­
tól szakadatlanul késő estig fog lefolyni az 
athlétikai nagy viadal, a dalárverseny és a 
tűzijáték. Az athlétikai viadalt Zuber Ferenc 
főmérnök, a MAC. igazgatója fogja vezetni.
A sportdijakat dr. fíezerédj Viktor belügyi 
államtitkár fogja személyesen kiosztani a győz­
tes athléták között. A programmba beillesz­
kedik a Budapesti Csepeli Athlétikai Club és 
a Magyar Testgyakorlók Körének klubközi 
birkozómérközése, amelyben minden súlycso­
portban 2—2 birkózó vesz részt.

Az egyes sportszámok között Győrffy 
János igazgató vezetése alatt a Budapesti 
Lyra Dalkör 100 tagú dalárdájával fog hang­
versenyezni. A nappali tűzijáték is a szigeti 
sportpályán fog lefolyni délután 5 órakor és 
álltáimul fog szolgálni annak a leigazolására, 
hogy világos nappal is mily fényes tűzijáték 
hatásokat lehet elérni. Ugyancsak szenzációs 
lesz az esti tüzjáték is. Az est beálltával a 
fedett folyosó egyik oldalán két órás mozgó- 
fényképelőadást rendez az Apolló projectog- 
raph, mely újdonságainak legérdekesebb ké­
peit hozza ki a Margitszigetre. Azonkívül 
nagyszabású tombolajátékról is gondoskodott 
a rendezőség.

Nyomdaátheiyezés. Lapunk szer­
kesztőségét, kiadóhivatalát és nyomdá­
ját a hevesi-ut végére, közel a vásár­
térhez, az újonnan épült Imrik-ház 
belső udvarába helyeztük át.'

láncmulatság. A jászkiséri gazda 
ifjúság f. hó 18 án a 48-as kör helyi­
ségében, a szegény pénztár javára zárt­
körű táncmulatságot rendez. Belépődíj 
személyenkint 1 kor. Kezdete este 8 
órakor.

A csecsemő életében az elválasztás kor­
szakos esemény, mely kihatással van további 
fejlődésére. Csak az esetben biztosak a szü­
lők abban, hogy a gyermek az átmenetet baj 
nélkül állja ki, ha a „Phosphatine Fallieres“ 
gyermek-tápszert adják neki és ezzel vezetik 
be a szilárdabb táplálkozást. A Phosphatine 
Falliéres következtében a gyermek megerősö­
dik és a fogzáson könnyedén esik túl.

Nem lövik agyon a Sziámot! Sziámot, a bu­
dapesti állatkeit hírhedt vad elefántját tudvalevőleg 
agyon akarta lövetni az állatkert igazgatósága. Az agyon­
lő vés dicsőségéért több ismert nevű vadász pályázott, 
de reményük füstbe ment, mert Sziam meggyógyult, is­
mét jókedvű, eszik mint ezelőtt és fürdik a nagy me­
dencében, amelyet udvarában kiástak neki. Ha valaki 
bosszantja, hát vizei merit az ormányába és lefecskendi 
az illetőt, aki megédemli ezt a megleckéztetést. Hogy

társasága legyen, még egy elefántot vásárolt az állat­
kerti igazgatóság és pedig egy szelíd és tanított nős­
tényt, amelynek hátára széles, kétoldalas nyerget tesz­
nek s ezen 8 felnőtt ember ülhet és körsétára indulhat 
ez elefánt hátán a kertben. Ez az elefánt legközelebb 
érkezik Hamburg felől az indiai barna ápolójával együtt, 
aki egyúttal vezeti is az elefántot, ha lovagolnak rajta.

Kitűnő olajsajtoló, mely minden­
féle olajsajtolására alkalmas, teljesen 
jókarban, előnyös áron eladó, Imrilc test­
véreknél, Jászapátin (Urbán-féle malom).

Földeladás. Jászszentandráson, a 
járásban 11 és tél katasztrális holdnyi 
(1600 □ öl) földbirtok, két nagy és egy 
kisebb épülettel, három vékás szőlővel 
és gyönyörű gyümölcsössel, — úgy 
gazdálkodásra, mint szőlőtermesztésre 
rendkívül alkalmas, — jutányos áron 
akár két parcellában is eladó. Bővebb 
értesítést ád Berente Alajosné Jászapá­
tin, egri-ut.

Életbiztosításokat, -- amelyek­
nél a díjfizetési feltételek annyira kedve­
zők, hogy egyetlen más intézet sem 
képes vélök versenyre kelni, — bár­
mikor lehet kötni lapunk felelős szer­
kesztőjénél, ifjú Imrilc Józsefnél, aki a 
világ egyik legnagyobb biztositó intéze­
tének, a versenyen kívül álló „Friedrich 
Wilhelm“ porosz-német életbiztosító 
részvénytársaságnak képviseletét elvál­
lalta. Mindenkinek, — aki magát öreg 
korára, vagy hozzátartozóit esetleges 
halála esetére anyagilag biztosítani kí­
vánja, legkomolyabban ajánljuk ezt az 
intézetet, mert az évenkint 3'j4 száza* 
lékkai csökkenő dijak, továbbá a biztosí­
tás beszüntetésének kedvezménye, amely­
nek alapján az intézet a díjfizetések be­
szüntetése után is kifizeti halál esetére 
bizonyos ideig a biztosított összeget, 
— csakis ezen részvénytársaságnál van­
nak meg. A rendkívül előnyös és az 
egész világon kedvelt családi biztosítás 
is egyedül ezen intézetnél köthető, mely 
biztosítási módozat szerint a szülők 
elhalálozása esetén a biztosított ősz- 
szegnél még ötven százalékkal nagyobb 
összeg fizettetik lei a gyermekek ré­
szére — Bővebb felvilágosítással bá-j 
mikor szolgál lapunk szerkesztősége.

Eladó fényképező gép. 9X12 
nagyságú dupla anastigmat, Lumár­
ié le fényképező gép teljes felszerelésse- 
azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást a 
szerkesztőség ád.

3047. szám.
"tít. 1912. j

Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a szolnoki ke­
reskedelmi r. tságnak Podhorni Gyula jász- 
ladányi lakos elleni 434 kor. 54 fillér és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a jászladányi 
1742. sz. tkvi betétben A. 1. 1. 2. sor. 1115, 
1116. hrsz. alatt felvett s Podhorni Gyula 
(nős volt Friedvalszki Magdolnával) tulajdo­
nát képező beltelki ház, udvarié és kert in­
gatlanra egészben 823 kor, kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fenti ingatlan 
1912. évi szeptember hó 18 án délelőtt fél 10 
órakor Jászladány községházánál nyilvános 
árverésen a kikiáltási ár 2/s-adát, vagyis 584 
kor. 67 fillért kitevő minimális árban el fog 
adatni

Bánatpénzül a becsár 10°/°-a, vagyis 
82 korona 60 fillér a kiküldöttnél leteendő 
és ha az ingatlan becsáron felül kelne el, 
vevő köteles bánatpénzét a tényleges vé­
telár 10°/°-ára nyomban kiegészíteni, külön­
ben ígérete semmis és a nyomban folytatandó 
árverésen részt nem vehet.

Jászapáti, 1912. évi junius hó 19.
Kiss Lajos s. k.
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32. szám.
XI. évfolyam

Nyomda áthelye­
zési értesítés.

Lapunk könyvnyomdáját, 
úgyszintén a kiadóhivatalt és 
a szerkesztőséget folyó évi

augusztus 5-én
a hevesi-utra (vásártér) he­
lyeztük át.

Tűzifa, faszén, 
mész, cement.
Q szilvásvárad! büWl<?gy- 
ségből 1. a. és II. Ijasáb, I. a. 
gömbölyű dorong és szép 

galyfát első minőségű

meszel, kocsim, por-
land és románeemen-

tet és bükktaszenet
maggon számra szállítóig ju­

tányos árban-

I FISCHER LAJOS
-#| S3SR, Hevesmegye.
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Nedobjael
ruháját ha. pecsétet kap, mert

Kovald-nál
kitiszttiják, sőt kívánatra más 
színre átfestenek úgy férfi, 
női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunk­
nak Kováidhoz küldeni, ha­
nem itt helyben átadjuk

Knőpfler Géza
divatáru kereskedőnek, kinek 
üzletében egyébként is min­
denféle divatcikkekből nagy 
választékot és olcsó beszer­
zési forrást találunk. így 
minden mellékes kiadás nél­
kül, a rendes árban tiszliitat- 
hatjuk, avagy festethetjük át 
bármiféle ruhaneműinket is.
Úgyszintén kézelők és gallé­
rok tisztítása is eszközöltetik.
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JÁSZAPÁTI és VIDÉKÉ

Eladó ház.
á hevesi-utcm, közel a szol- 

gabiréság épületéhez egy ház: 
- négy szoba, konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékhelyi­
ségekkel, kerttel és hátsó ud­
varral eladó. Bővebb felvilá­
gosítást ád

Imrik József
vezérigazgató Jászapátit!.

5 n> 2 
! ® i

azoknak, akik bármily okból támadta 
emésztési zavarokban, gyomorégésben, 
'savtúltengésben, székrekedésben és 
gyomorfájásban és ezekkel kapcsola- 

I tos bajokban szenvednek
' gyógyulást hoznak a 30 óv óta bevált

BRÁDY-fóle

GYOMOK-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek.

Kapható minden gyógyszertárban. Egy
l£/#2SMnagy üveg *• 160, kis üveg —*90 fil'-

g,; 6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget lt. 
5 30 beküldése után küld franco :

BRÁDY K. gyógyszertára a „Magyar 
Király “-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2. Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábra 
zolja, a vörösszinü csomagolásra s az aláírásra, amely az 
oldalt levő kép másolata s utasítsunk vissza minden utanzato

ISTVÁN
MUASZTALOS JASZAPATIN

ELVÁLLAL MINDENFÉLE ASZTALOSMUNKÁT 
ÚGYMINT EGÉSZ SZOBABERENDEZÉSEKET 
VAGY AKÁR EGYES DARABOKAT IS, BÁR­
MILYEN STÍLBEN. ÚGYSZINTÉN ÉPÜLET­
MUNKÁT A LEGTARTÓSABB KIVITELBEN ÉS 
OLCSÓ ÁRBAN. JAVÍTÁSOKAT IS ELFOGAD

GEITLER RANK ÉS VÁLTÓÜZLET
Telefoiiszám 148. SZOLNOK, PIAC TÉR (Saját ház). Telefonszám 148.

Giroszámla: Az Osztrák-Magyar Banknál Postatakarékpénztár! számla 7527 szám. 
Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK.

(T Konvertált 
jelzálog sorsjegynek

évente 6 húzás van :
február 25, április 25, 
junius 25, auguszt. 25, 
október 25, dec. 25.
Évi nyeremények:

Főnyeremény
egy millió korona.

Utolsó húzás:
1959. október 25.

Q Pesti Hazai 
sorsjegynél*

évente 3 húzása van : 
február 5, junius 5, 

október 5.

(3 legjobb magyar sosjegyel* legelőnyösebb meg­
szerzési módja

A „Magyar Jelzálog Hitelbank“ konvertált sorjegyet, A „Pesti 
Hazai“ sorsjegyet szorosan a mindenkori napi árfolyamon adjuk 
el azonnali játékjoggal darabonldnt 15 korona lefizetése ellené­
ben, a fennmaradó költísönösszeg után pedig, mely tetszés sze­

rinti időben és részletben törleszthető,
lj 06 12

0 kamatot
számítunk. Ezen sorsjegyek állandó növekvő értékkel birnak, ova- 
déknak felhasználhatók, bármikor eladhatók, vagy elzálogosíthatok 
és óriási nyeremény esélyük mellett tőkebefektetésre a legalkal-

masabb értékpapírok.

A 15 korona lefizetése ellenében azonnal kiadjuk a sorsjegy so­
rozat és számával ellátott, törvényesen kiállított letétivet, mely 
által a vevő már a legközelebbi húzásra megszerzi magának az

egyedüli játékjogot.
Főnyer. 400.000 K Szert sorsjegyei* 6 l*orortás Éat>i részletre is l*apHatól{!

Ne habozzon! — hanem siessen és rögtön rendelje 
meg a világ legjobb sorsjegyét, a Fortuna, istennő által 
különösen kegyelt

Utolsó húzás 1976.

Hazánknak elismert

legjobb sorsjegye 

Minden sorsjegy
kisorsoltalik

Gettler szerencse-bankházában, Szolnokon.

Ezen sorjegyek 
legelőnyösebb 

beszerzési módja
Evenkint 9 hozás
50 évig játszik

Legbiztosabb
tőkebefektetés

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imrik József könyvnyomdájában. Jászapáti«.


